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Tudományos és Nemzetközi Igazgatóság

Nemzetközi Kapcsolatok Irodája
Felelős szerkesztő: Ádám Antal tudományos és nemzetközi igazgató, c. egyetemi docens

 

A Nemzetközi Hírlevelek egyes számai, illetve további információk Irodánkról megtalálhatók a
honlapon: http://www.tudig.bme.hu/nki/keret2.html
 

Tájékoztatás: 
 

 

NEPTUNE-projektek
 

„NEPTUNE” Association (Network for Environmental Projects in Technology, United in Europe) az
egyesült európai technológiai környezeti projektek hálózata.
 
            A NEPTUNE szervezet olyan európai felsőoktatási intézmények, egyetemek és főiskolák tagságával
alakult  1988-ban,  amelyek az építőmérnöki,  építészmérnöki és közlekedésmérnöki területeken:  vízépítési,
környezeti  technológiák,  logisztika,   várostervezés,  terület-és  településfejlesztés  terén  aktív  oktatási  és
gyakorlati tevékenységet folytatnak.
 

Egyetemünk a NEPTUNE szervezet alapító tagja. A szervezet alapítójával ( és egyben a székhelyet
jelentő  intézménnyel),  a  hollandiai NHL-lel (Noordelijke  Hogeschool Leeuwarden) 1988 óta  hallgatói és
oktatói cserekapcsolatban állunk.

 
A NEPTUNE mintegy 40 tagja ú.n. „Circle”-ket alkot, mi először a Mammouth Circle-ben, majd a

2000.  év  óta  a  „Conch”  („Tengeri”  Kagyló)  Circle-ben  is  tagságot  vállaltunk.  A Mammouth-körben
induláskor főképpen az alapító NHL, az Aquilai Egyetem, a liverpooli John Moores University, a Lisszaboni
Műszaki Egyetem és a BME szerepelt.

 
A  Conch-kör  alapító  tagjai:  NHL,  Nottingham  Trent  University,  Université  du  Havre,  Lulea

University of Technology (Finnország), illetve Egyetemünk.
2002-től  —  bizonyos  átszervezés  után  —  az  I.  Circle-ben  (Building  Technology)  a  Maribori

Egyetemmel,  a  Hochschule  Technik+Architektur  Luzern-nel,  a  Pohjois-Savo  Polytechnic,  Kuopioval
(Finnország) és az NHL-lel veszünk részt,

a  III.  Circle-ben pedig  (BUilt  Environment) az NHL, a  University of  Wolverhampton,  az Aquilai
Egyetem és az I.U.T. Béthune a partnereink.

 
Az egyes körök tagjai ötévente szerveznek otthonukban (korábban kéthetes, újabban nyolcnapos)

projekteket, melyekben a résztvevő intézmények hat-hat diákja és egy-két oktatója vesz részt.
 
Egyetemünkön eddig  3  NEPTUNE-projekt  volt,  egy a  MOM,  egy a  volt  Ganz Villamosssági Rt.

területén,  legutóbb  2000-ben  pedig  „Vizafogó”  elnevezéssel az Árpád-híd  pesti hídfőjének környékére
dolgoztak ki a nemzetközi projekt hallgatói átfogó rendezési tervet.

 
A projektekben  a  három érintett  kar  (Építő-,  Építész-  és  Közlekedésmérnöki Kar)  hallgatói és

oktatói vesznek  részt,  évi  12  hallgató  (az itt  rendezett  projektek  alkalmával ez kibővül sok  önkéntes
segítővel), valamint 1-1 kísérő oktató. A több mint egy évtizede folyó együttműködés legaktívabb oktató-
szervezői: Dr. Locsmándi Gábor docens, az Urbanisztikai Tanszék vezetője, Dr.  Tóth János adjunktus a
Közlekedésüzemi  Tanszékről,  valamint  Dr.  Hayde  László  és  újabban  Dr.  Csoma  Rózsa  adjunktus  a
Vízépítési és Vízgazdálkodási Tanszékről.
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A NEPTUNE szervezet —- amelynek az alapítás óta Dr. Michiel Schrijver, a leeuwardeni School of
the Built Environment dékánja volt az irányítója —- komoly szervezeti átalakítást vezetett be a 2001. év
őszétől.  A NEPTUNE új vezetője  — ugyancsak régi ismerősünk és  rendszeres  vendégoktatónk —,  Dr.
Albert  Talsma  a  projektek kredit-szerző  lehetőségeinek bővítését,  a  hazai munka  egész félévre  történő
kiterjesztését szorgalmazza, ami a legtöbb partnernél már meg is valósult.

 
Idén  március  végén  a  finnországi  Kuopio-ban,  áprilisban  a  franciaországi  Béthune-ben  lesz

NEPTUNE projekt.
 
Egyetemünkön 2006-ban illetve 2007-ben kerül sor az I. illetve III. Circle projektjeire.

 
Felhívás:
 

                                               InterAcademia 2004
 

Szeptember 6.-9. között Egyetemünkön kerül megrendezésre az InterAcademia 2004 „3rd International
Conference  on  Global  Research  and  Education  in  Intelligent  Systems”  címmel  a  japán  Shizuoka
Egyetem és  európai  partnerei  —  a  Varsói  Müszaki  Egyetem,  a  Wuppertali  Egyetem,  a  pozsonyi
Comenius Egyetem és a romániai Ioan Cuza Egyetem — közreműködésével.
 
Témák:  intelligens  rendszerek  a  villamos-gépész-vegyész-  és  közlekedésmérnöki  területeken,
multimédia-technikák, internetes oktatás, e-learning, stb.
 

A részletes felhívást lásd a BME nyitó honlapján: www.bme.hu
 
 

   A Joint Research Centre (JRC, EU Közös Kutatási Központ)
     pályázati felhívása: JRC Enlargement Action (Action 2004)

 
Az EU Közös Kutatási Központja pályázati felhívást tett közzé, amelyben ideiglenes álláslehetőségeket
(kihelyezett  nemzeti  szakértők  és  vendégkutatók  részére)  és  munkaértekezleteket,  tanfolyamokat
hirdetett meg a társult, illetve az új EU tagországok számára.
A munkaértekezletekre,  tanfolyamokra nem nyújtható be  egyéni  pályázat  (az illetékes magyar  szerv
jelölése alapján lehetséges a részvétel). A kihelyezett nemzeti szakértői pozícióra a  nemzeti  összekötőn
keresztül nyújthatnak be jelentkezést a pályázók.
 

A  pályázat  beadásához  nélkülözhetetlen  információk  a  következő  honlapon  találhatók  meg:
http://www.jrc.cec.eu.int/enlargement
 
 
Vendégkutatói pozícióra vonatkozó  pályázati űrlap letölthető:
http://www.jrc.cec.eu.int/default.asp@sidsz=what_we_do&sidstsz=enlargement_support.htm
 

A kihelyezett nemzeti szakértőkre vonatkozó  pályázat űrlap letölthető:
http://www.jrc.cec.eu.int/default.asp@sidsz=what_we_do&sidstsz=enlargement_support.htm
 
A kitöltött jelentkezési űrlapokat publikációs listával és önéletrajzzal együtt legkésőbb 2004. május 28.
12:00 –ig kell beküldeni. A hazai intézet/intézmény vezetőjének a pályázót támogató levelét később kérik
benyújtani.
Pályázati szándékukat kérjük jelezzék a JRC nemzeti összekötőnek:
Kissné Marjay Márta Tel: 484-2586, e-mail: marta.kiss@nkth.gov.hu
Nemzeti Kutatási és Technológiai Hivatal
 
 Hírek:           
 
A  Modenai  Egyetem és  a  BME  együttműködésének  jegyében  „Modena  csodái”  címmel  egy  hetes
kiállítás  nyílik  Egyetemünk  Aulájában  2004.  április  19-én,  amelyet  –  Dr.  Detrekői  Ákos  rektor
jelenlétében – Dr. Baráth Etele politikai államtitkár nyit meg (MeH). Meghívást kap az olasz nagykövet
is.  A  kiállításon  poszterek  mutatják  be  az olasz autóversenyzés  történetét,  megismerkedhetünk  a
Modena-környéki kerámiagyárak termékeivel, de lesz sajtbemutató is.
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Nemzetközi események: 
 
 

MÁRCIUS

2.

   Dr.  Zrínyi  Miklós tanszékvezető (Fizikai  Kémia Tanszék)  patronálásával  a
BME-n  MSc.  angol  nyelvű  oktatásban  részesülő  Mr.  Eric  Chomba  Nyagi
kenyai  egyetemi  hallgatóval  baráti  megbeszélést  folytatott  egyetemi
tapasztalatairól  Ádám  Antal  tudományos  és  nemzetközi  igazgató.  A
konzultációs megbeszélésen jelen volt Dr. Zrínyi  Miklós professzor és Tokai
András irodavezető (NKI).  

3.

   Dr.  Detrekői  Ákos rektor  a  Magyar  Rektori  Konferecia  soros elnökeként
megnyitó  beszédet  mondott  az IBM  Magyarországi  Kft.  által  a  budapesti
székházukban  rendezett  „Készüljünk  együtt  az  EU  csatlakozásra.  A
Felsőoktatás és az IBM a sikeres EU pályázatok jegyében” című nemzetközi
konferencián.

5.

   A  Strasbourgi  Marc  Bloch  Egyetem kihelyezett  tagozataként  a  BME-n
működő  Nemzetközi  Fordító-  és Tolmácsképző ünnepélyes diplomaátadásán
Egyetemünk  képviseletében Dr.  Horvai  György tudományos és nemzetközi
rektorhelyettes működött közre és adta át az okleveleket. Az ünnepségen jelen
volt  és  üdvözölte  a  frissen  diplomázottakat  Dr.  Molnár  Károly  oktatási
rektorhelyettes.

6.
   A nagy tekintélyű Európai Tudományos és Művészeti Akadémia felvette tagjai

közé Dr. Detrekői Ákos rektort. A Salzburgban megtartott ünnepi eseményen
Rektor Úr személyesen volt jelen.

6.

   Az Egyetemi  Tanács  ünnepélyes  és  nyilvános  ülésén  (lásd  a  Nemzetközi
Hírlevél  előző  V.  évf.  2.  számát,  2004.  február  29.)  a  budapesti  Német
Nagykövetség képviseletében Tibor  Adler  tanácsos,  tudományos  attasé  vett
részt.

9.

   Dr.  Moson  Péter  igazgató  (TANOK  Francia  Tagozat)  szervezésében
                Dr. Detrekői  Ákos rektor megbeszélést folytatott Jean-Pierre
Trotignon  úrral,  az  „n+i”  két  diplomával  záródó  nemzetközi  program
irányítójával.

 
9.

   Mádl  Katalin  igazgató  (TANOK  Német  Tagozat),  Dr.  Kullmann  László
dékánhelyettes  (Gépészmérnöki  Kar)  és Ádám Antal  igazgató  konzultációs
megbeszélésen találkozott  a  Karlsruhei  „Fridericiana”  Egyetem két  vezető
oktatójával, Dr.  Günter Ernst és Dr.  Walter Wedig professzorokkal, akik a
BME német nyelvű képzés keretében előadásokat tartottak Egyetemünkön.

11.

   Dr.  Detrekői  Ákos  rektor  kínai  oktatási  (térítéses  hallgatók)  és  kutatási
 együttműködési  kapcsolataink bővítési lehetőségeinek megbeszélése céljából
találkozott  Dr.  Huszty  András  kormánymegbízottal,  aki  a  magyar-kínai
gazdasági  kapcsolatok fejlesztéséért  felelős.  A konzultációs  találkozón jelen
volt

   Dr.  Csopaki  Gyula  igazgató  (TANOK)  és  Ádám  Antal  igazgató,
                            programszervező.

11.

A Tokyo Institute of Technology (TIT) Dr. Yoshio Saito professzor által vezetett
3  fős  delegációját  egy  tervezett  EU-Japán  diákcsere  céljára  alakítandó
konzorcium  lehetőségeiről  folytatott  megbeszélésre  fogadta  Ádám  Antal
igazgató, a TIT-tel kutatási kapcsolatokat ápoló Dr. Nagy István és Dr. Zrínyi
Miklós professzorok,  Tokai András irodavezető (NKI), valamint a TANOK és
a  DIK-Támpont  Iroda  képviselőinek  jelenlétében.  A  tokiói  delegációt
programja során röviden üdvözölte Dr. Detrekői Ákos rektor is.

11.-12.

Dr.  Detrekői  Ákos  rektor  köszöntő  szavaival  kezdődött,  valamint  Dr.  Pap
László  stratégiai  rektorhelyettes  és  Dr.  Horvai  György   tudományos  és
nemzetközi  rektorhelyettes  előadói  közreműködésével  zajlott  le  a  BME
Informatikai Központ és az INNOTECH Műegyetemi Innovációs Park közös
szervezésében  a  BME  Informatikai  Épületben  megrendezett  „A  K+F
eredmények hasznosítása, feladatok,  eredmények és tapasztalatok” című, az
európai TRANSACT projekt keretében megrendezett nemzetközi konferencia.
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13.-19.
Az ATHENS nemzetközi egyetemi együttműködés alapján 33 nyugat-európai
(és 3 BME-s) diák francia nyelvű oktatási és kulturális programja a BME-n, a
TANOK Francia Tagozata szervezésében.

16.

A  JETRO  (Japan  External  Trade  Organization)  szervezésében  40  japán
szakértő  (a  JETRO  európai  kirendeltségeinek  munkatársai,  valamint
elektronikai  és  autógyártó  cégek  –  Furakawa,  Toshiba,  Mitsubishi,  stb.)
keresték  fel  Egyetemünket  egy  közép-európai  ipartelepítéssel  kapcsolatos
tájékozódó  körút  során.  Egyetemünk  kutatási  tevékenységéről  és  ipari
kapcsolatairól          Dr.  Pap  László  stratégiai  rektorhelyettes,  japán
együttműködéseinkről Dr. Nagy István professzor emeritus (Automatizálási és
Alkalmazott Informatikai Tanszék) és Várkonyiné      Dr. Kóczy Annamária
docens  (Méréstechnika  és  Információs  Rendszerek  Tanszék),  rektori
nemzetközi tanácsadó tájékoztatta a japán vendégeket.

18.

Dr.  Detrekői  Ákos  rektor  –  saját  kérésére  –  fogadta  Dr.  Lutz  Hauser
professzort,  a  németországi  SAP  AG.,  Walldorf  cég  globális  kutatási  és
innovációs  elnökhelyettesét.  A  rektori  megbeszélésen  jelen  volt  Dr.  Szűcs
András  professzor,  a  Műegyetemi  Távoktatási  és  Felnőttképzési  Központ
igazgatója.  Ezt  követően  a  német  vendég  az Informatikai  Központ  vezető
munkatársaival  folytatott szakmai megbeszélést. Dr  Lutz Heuser  az EU-hoz
csatlakozó  országok  kiemelt  intézményeinél  tájékozódik  a  bővítés  utáni
kutatási  együttműködési  lehetőségekről.  Az  SAP  az  EU  6.  KTF
Keretprogramjának  eddigi  pályázataiban  –  különösen  az  integrált
programokban  –  sikeres  volt,  és  többek  között  ezeknek  a  projekteknek  a
bővítéséhez keres  partnereket.  Az SAP  súlyt  helyez arra,  hogy  kutatási-
fejlesztési  tevékenysége  a  régióban  az  együttműködő  intézményekhez
kihelyezett formában (nem központosítottan) valósuljon meg.
Magyarországi látogatása során Hauser professzor találkozott és konzultációt
folytatott az MTA főtitkárával,  Dr.  Kroó Norberttel  és Dr.  Csepeli  György
politikai államtitkárral (IHM).

25.

Egyetemünk megismerése és szorosabb kapcsolatkialakítás céljából a BME-re
látogatott  a  rangos  párizsi  mérnökiskola,  az  Ecole  Polytechnique  30  fős
hallgatói csoportja. A bemutatkozó találkozón Egyetemünk részéről részt vett
Dr. Moson Péter igazgató (TANOK Francia Tagozat), Sélley György külföldi
ügyek referense (Diákközpont, Támpont iroda), valamint a Hallgatói Külügyi
Bizottság  nemzetközi  referense,  Csaba  Tímea.  A  BME-OMIKK  Könyvtár
bemutatóját
Dr. Vásárhelyi Pál főmunkatárs tartotta meg. A tanszéki látogatások során a
csoportot  fogadta  Dr.  Szarka  András  adjunktus  (Biokémiai  és
Élelmiszertechnológiai  Tanszék),  valamint  Dr.  Loványi  András  docens
(Irányítástechnika és Informatika Tanszék).

26.

Karlsruhe-ban, a  Karlsruhei „Fridericiana” Egyetem Kelet-Közép-Európai
Központjában Dr.  Detrekői  Ákos  rektor  nyitotta  meg  a  „Präsentation der
ungarischen  Krönungsasignien  (Animation,  Hologramm,  Fotos)”  c.
kiállításunkat,  amelynek  szervezői  és  koordinátorai  Mádl  Katalin  igazgató
(TANOK Német Tagozat) valamint Dallos Györgyi irodavezető és Rumi Tamás
(PR Iroda) voltak. Így a BME milleniumi rendezvénysorozatára készült Szent
Korona kiállítás –  Bécs és Modena után –  Karlsruheban is megtekinthető,
április 30-ig.

26.-27.

Dr. Kovács Ádám docens (Műszaki Mechanikai Tanszék), egyetemi TDK elnök
vezetésével  és előadói  közreműködésével  3  hallgatónk vett  részt  színvonalas
előadással  Kolozsváron  az  Erdélyi  Múzeum-Egyesület  védnöksége  alatt
szervezett magyar nyelvű „A Fiatal Műszakiak Tudományos Ülésszaka” című
IX. Konferencián. A rendezvényen a BME részéről még jelen volt és előadott 5
további doktoranduszunk.

26.-27.

A  német  DAAD  (Deutscher  Akademischer  Austauschdienst)  szervezet
délkelet-európai  regionális nyelvi  lektorai  az Egyetemünkön tartották meg
szakmai  találkozójukat  („Regionaltreffen”),  a  BME  Nyelvi  Intézet
szervezésében. A BME nevében Ádám Antal igazgató üdvözölte a résztvevőket,
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és tájékoztatta Egyetemünk tevékenységéről. A DAAD bonni Központját Dr.
Martina Juliane Schulze osztályvezető és Friederike Schomaker referens, míg
a  budapesti  DAAD Információs  Központot  Felix  Bubenheimer  irodavezető
képviselte.

29.

Dr.  Detrekői  Ákos  rektor,  a  Magyar  Rektori  Konferencia  (MRK)  soros
elnökeként  –  saját  kérésükre  –  latin-amerikai  (Argentína,  Brazília,  Chile,
Kuba,  Mexikó  és  Peru)  nagyköveteket  és  vezető  diplomatákat  fogadott
konzultációs megbeszélésre Egyetemünkön. A téma az évente meghirdetésre
kerülő  „Latin-Amerika  Díj”  diák-pályázat  új  kiírása  és  felsőoktatási
népszerűsítése volt.           A találkozón jelen volt Ádám Antal igazgató, Dr.
Bilik István, az MRK főtitkára és Tokai András irodavezető (NKI).

31.

A  két  egyetem  között  meglévő  együttműködési  megállapodás  bővítéséről
folytatott konzultációs megbeszélést Ádám Antal igazgató Dr. Gordon Nelson
dékánnal, intézményi koordinátorral és szakmai kísérőivel (Florida Institute
of Technology). A megbeszélésen jelen volt Dr. Hronszky Imre tanszékvezető
(Innovációmenedzsment  és  Technikatörténet  Tanszék),  programszervező  és
Tokai  András  irodavezető  (NKI).  A  találkozón  áttekintésre  kerültek  a
2003/2004-es  akadémiai  évben  megvalósult,  illetve  tervezett  programok  és
események is.

Márc.31.-
ápr. 3.

Dr.  Detrekői  Ákos  rektor,  a  Magyar  Rektori  Konferencia  soros  elnöke
Marseille-ben részt vett az EUA (Európai Egyetemek Szövetsége) Közgyűlésén
és  Konferenciáján  (Universities  and  Society:  Engaging  Stakeholders”),
melynek helyszíne az Université de la Méditerranée volt.

 
 

További információkért a Hírlevél szerkesztőihez fordulhatnak:
Tokai AndrásÉ: 13-60    Szőts László É: 13-78     Petro Edit É: 13-05   Moldvay Rita É: 37-64
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